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Unterrichtung  
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Merschbach 
am Montag, dem 20.09.2010 um 19.30 Uhr im Gemeindeh aus Merschbach  

 
 
Gemäß § 34 GemO hatte die Ortsbürgermeisterin Iris Hornberg die Mitglieder des 
Ortsgemeinderates durch schriftliche Einladung zur Sitzung eingeladen. 
 
Die Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
Sie stellte fest, dass die Mitglieder des Ortsgemeinderates nach ordnungsgemäßer 
Einladung in beschlussfähiger Zahl erschienen waren. 
 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellte Ratsmitglied Michaelis den Antrag, die Rei-
henfolge der Tagesordnung zu ändern und TOP 4 als TOP 1 zu behandeln. 
 
Der Antrag wurde bei 1 Gegenstimme und 1 Enthaltung angenommen. 
Somit ergab sich folgende Tagesordnung: 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Vergabe der Arbeiten zur Herstellung einer Stützmauer an der Straße bei der 

Kirche 
3. Beteiligung an den Sachkosten des Kindergartens Horath 
4. Informationen 
 
 
 
Zu 1: Einwohnerfragestunde 
 
Es wurde nachgefragt, wie hoch der Erlös der Kirmes an Ostern 2010 war. Frau 
Hornberg sagte zu, die Abrechnung in der nächsten Ortsgemeinderatssitzung be-
kanntzugeben.  
 
 
Zu 2:  Vergabe der Arbeiten zur Herstellung einer Stützma uer an der Straße bei 
der Kirche 
 
Unter Hinweis auf die bisherigen Beratungen führte man aus, dass die zusätzlich 
herzustellende Schwergewichtsmauer Kosten von netto 9.000 €uro initiiert. An den 
Kosten beteiligen sich zu je 1/3 die bauausführende Firma Franz Lehnen GmbH & 
Co. KG aus Sehlem wie auch das mit der Bauleitung betraute Architektur- und Inge-
nieurbüro Jakobs-Fuchs aus Morbach. Damit verbleiben gemeindliche Aufwendun-
gen von brutto 3.560 €uro. 
 
In der anschließenden Beratung vertrat der Rat die Auffassung, erst nach Vorlage 
der schriftlichen Kostenübernahmebestätigungen durch die Beteiligten eine Ent-
scheidung zu treffen. 
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In diesem Zusammenhang wies man noch auf Maßnahmen zur Absturzsicherung 
und Bepflanzung hin. Die damit verbundenen Kosten sind ebenso festzustellen und 
durch Angebote zu belegen. 
 
Ein Beschluss wurde nicht gefasst. 
 
 
 
Zu 3:  Beteiligung an den Sachkosten des Kindergartens Ho rath 
 
Ortsbürgermeisterin Hornberg erläuterte den Sachstand in dieser Angelegenheit. 
Ratsmitglied Michaelis bemängelte, dass die Ratsmitglieder zu wenig Informationen 
erhalten haben und beantragt, den Tagesordnungspunkt zu vertagen. 
 
Der Beschluss erfolgte bei 2 Gegenstimmen und 1 Enthaltung.  
 
 
 
Zu 4:  Informationen 
 
Frau Ortsbürgermeisterin Hornberg informierte über 
 
a) Öffnung Gemeindehaus 
Nach Rücksprache mit Beig. de Jong bei der Verwaltung schlägt die Ortsbürgermeis-
terin vor, einen Förderverein zu gründen. 
 
b) DSL 
Frau Hornberg informierte den Ortsgemeinderat, dass 2 Firmen Angebote abgege-
ben haben. Zunächst erfolgt jedoch wegen Bezuschussung eine Überprüfung durch 
die ADD. 
 
c) Kommunalreform 
Frau Hornberg informierte den Ortsgemeinderat über ein Schreiben von Bürgermeis-
ter Dellwo zu einem stattgefundenen Gespräch am 23.08.2010 zwischen Vertretern 
der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf und der Einheitsgemeinde Morbach. 
 
 
d) Gemeindewald Merschbach 
Frau Hornberg bat im Auftrag von Förster Anell alle Personen, nach dem Holzein-
schlag Unrat wie z.B. Plastikplanen nicht im Wald zurückzulassen. 
 
e) Die Ortsbürgermeisterin unterrichtete den Ortsgemeinderat, dass alte Schäl-
schutzmatten entfernt wurden und schlägt vor, diese evtl. weiterzuverwenden und an 
neuen Bäumen anzubringen. 
 
f) Die kulinarische Wanderung findet statt am Samstag, dem 25.09.2010. 
 
g) Die Gefahrenstelle am Haus Gauer ist immer noch nicht beseitigt. 
 
h) Am Anwesen von Herrn de Jong soll evtl. ein Hinweisschild „Zufahrt Feuerwehr“ 
angebracht werden. Näheres wird an Ort und Stelle geklärt. 
 
i) Der Termin für die nächste Sitzung ist der 11.10.2010 um 19.30 Uhr. 
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Am Ende der Sitzung händigte Frau Hornberg an die anwesenden Ratsmitglieder 
eine Liste über die gemeindeeigenen Flächen aus. 
 
 
 


